

空军招飞聊城录取人数全省第一

到目前已累计输送飞行员数量突破1000人

本报聊城7月20日讯(记者张跃峰 通讯员 高洁 孙莹)

市教育局17日举行2015年空军飞行员录取通知书发放仪式,市教育局局长哈宝泉为14名学生发放了录取通知书。据悉,今年济南空军选拔中心共录取95名,其中聊城输送了14名飞行员,占14.7%,录取数量取得全省第一的桂冠。

在通知书发放仪式上,哈宝泉对14名优秀学子提出殷切希望,希望他们努力学习科学文化

知识,提高自身科学文化素质,增强为国家和社会服务的技能,为实现中华民族伟大复兴贡献自己的力量;要有崇高的理想,大力培树勇于担当的责任意识,在生活的航程中不畏艰难、不怕挫折、创造属于自己的精彩人生。

据介绍,聊城市教育局多年来坚持以选拔高素质飞行人才为总抓手,不断探索特长生培养和选拔模式,自1987年开始招飞以来,聊城市向空军共输送飞

行员数量突破1000人,数量位居全国首位,占济南空军选拔中心(负责山东和河南两省)输送数量的四分之一,创下了连续18年录取数量全国地市级第一的辉煌战绩,为国防和军队建设做出了突出贡献。

今年济南空军选拔中心共录取95名,聊城市录取14名飞行员,占14.7%,录取数量取得全省第一的桂冠,位居全国地市级第二位,其中2名学生品学兼优成为清华大学“双学籍”

飞行学员,招飞质量实现了历史性突破,取得了数量和质量双丰收,继续保持了良好发展势头。

空军招飞工作是一项特殊的政治任务,是关系到国防建设的大事。聊城市全面实行招飞工作“一把手工程”,建立了由各级教育局局长任组长的空军招飞工作领导小组,坚持把空军招飞工作摆上重要议事日程;各高中也成立招飞工作领导小组,校长对招飞工作亲自

研究部署、亲自检查指导,亲自协调解决实际问题,明确一名副校长组织协调招飞工作,并安排一名教师专门负责飞行员的选拔和训练。

各级招飞工作人员多次被表彰为空军招飞工作先进个人,市、县(市、区)教育局和高中学校多次荣获空军招飞工作先进单位荣誉,冠县一中、聊城二中被授予“空军飞行员早期培训基地”,聊城一中等5所学校被授予“优质生源基地”。

感觉花大力气在城里上学,还没在家门口的学校好

不少农村中学出现学生“返流”现象

本报记者 张跃峰

眼下正值全市义务教育阶段公办学校招生时间,在不少家长想方设法将孩子送进城里上学的同时,却有部分农村中学出现学生“返流”现象。一些学生在城区上的小学,如今到了考高中的关键时期,没曾想又专门转回了乡镇所在地的农村中学。

谈到孩子在城区上学这些年的经历,有家长表示并不是说城区所有学校实力都很过硬。哪怕是一些所谓的“传统名校”,也并不一定就适应所有的学生。如果一味地非要将孩子送进城里,耗费家长大量精力、财力不说,对孩子的发展也未必就能有大的帮助。

农村中学报名,来了不少“城里的”

最近东昌府区义务教育阶段学校新生招生工作正在进行,在相对偏远的斗虎屯中学出现这样一个“怪现象”,不少原本小学时想方设法进城读书的孩子,如今到了初中阶段却纷纷又回到了家门口的学校。

斗虎屯镇紧邻冠县、临清,是东昌府区相对偏远的乡镇之一。看到别的家长将孩子送进城区读书,斗虎屯也有不少家长纷纷效仿,哪怕家里没有人在城区工作,也要想方设法将孩子送进聊城城区的一些学校。一般来说,小学在城区上的话初中一般也不会再回老家上,让人没想到的是,这些学生却纷纷转回了家门口。据斗虎屯镇中学校长吴继峰介绍,眼下学校招生工作还没有结束,可到18日已相继有10多名在城区上小学的学生到学校报了名。不仅如此,还有一些已经在城区中学就读的学生咨询,打算转学回斗虎屯就读。目前,

类似情况的学生在学校所有在校生中的比重越来越大。

不仅是斗虎屯中学,这种“怪现象”在全市很多农村学校中都开始出现。在紧邻聊城城区的东昌府区,因为之前生源向城区流失的相对比较严重,因此如今各农村中学学生“返流”现象也尤为明显。

城里的学校,

未必都比农村的强

谈到在城区上学的经历,如今孩子在斗虎屯中学七年级一班上学的学生家长刘先生非常感慨。据刘先生介绍,当初为了能将孩子送到城里上学可是费了不少心思。后来花大价钱将孩子送到了城区一所私立学校,每年光学费就4000多块钱。然而让他没想到的是,这所学校管理却相对比较混乱,不仅没对孩子的学习有所帮助,反而严重拖了孩子的后退。无奈之下最后按照划片到斗虎屯中学后,没想到短时间成绩就升了上来。

家住斗虎屯镇杨庙村的孙

先生,孩子目前在斗虎屯中学七年级二班上,学习成绩非常稳定。之前为了能让让孩子有个好的学习环境,孙先生费了不少劲儿将孩子送进了城区一所家长眼中的“名校”。然而由于家里人都不在城区工作,就将孩子委托给了一个托管中心,没想到孩子因为年龄小根本就不适应,学习成绩受到了很大影响。

对于将孩子送到城区上学,孙先生说每个家长都是下了十二分力气的。眼下虽说让孩子进城读书是一种“时尚”,可是绝大多数家长对城区的学校都不了解,像他这样的情况还算好的,事先托人对就读学校进行了详细了解,毕竟城里的学校也有好有次,未必都比农村的学校要强。就算是像他这样将孩子送进了“名校”,一番努力下来也并不是就意味着走了“捷径”。

对于孙先生的观点,前不久孩子才刚刚转回乡镇所在地学校的学生家长魏女士深有感触。据其介绍说,她家的孩子最初也是在城区一所“名校”上学,可是让她没想到的是,班里

70多个学生老师就关注前30名,说是就这些学生有考入聊城一中的希望,其他的孩子都处于放羊状态。

教育均衡化,

农村学校提升很大

流失到城里就读的学生,如今竟然主动回到了家门口。对于这个“怪现象”,吴继峰好像却有点见怪不怪。据其介绍,随着政府及各级教育部门对教育均衡化发展的重视,如今农村学校的教学成绩及教学质量提升很大。

“别看斗虎屯中学学生不算多,可今年有2人考进聊城一中,3人考进聊城三中;有15人被聊城二中录取,12人被聊城四中录取,还有16名考入其他各高中。”吴继峰介绍说,义务教育阶段学校不以升学率作为考核标准,可是这个数字却能让不少学生家长认可。

在教育均衡化发展的大背景下,农村学校的软硬件条件都在提升。以斗虎屯中学为例,全

校17个教学班,每个教室都配备了教学一体机;西校区投资20万元建设的200平方米高标准的水冲式厕所已经投入。东校区投资40万元,占地400多平方米的报告厅即将动工;投资20万元建设的200平方米高标准的水冲式厕所暑假开学即可投入使用。学校餐厅2014年被评为省级“清洁厨房”。学生宿舍管理细致深入,生活老师与学生同住一个在楼层,关注学生安全,关心学生幸福,而且还形成了特色宿舍文化,与学习有关的古诗、公式、元素表、单词、历史人物等等都可以上墙……教学条件和城区中学基本没有了区别。

硬件提升的同时,师资配备及教学模式也在同步提升。据吴继峰介绍,斗虎屯中学依据教材和课标,立足学生特点,结合中考对学生知识和能力的综合要求,采用自主学习与合作探究相结合小组捆绑式教学方式,实施以教师为主导、学生为主体的教学模式。而且,通过开展丰富多彩的学科活动,还激发学生的学习兴趣,这一切甚至还要优于城里的很多学校。